Séquence 2 - Comment dialoguer

avec l'ordinateur de bord du rover
pour rejoindre la fusée ?

NOom @ ..o, Prénom: .................... Classe: ............. Equipe : .......

Définir les instructions du trajet de retour a la fusée

Un algorithme est une suite d’instructions permettant de résoudre un probléme
et/ou d’obtenir un résultat. Une recette de cuisine est par exemple un algorithme.

Ci-contre, a I'aide des deux documents dessous, écris
|’a|gor|thme du trajet du rover jusqu’é |a fusée .................................................

Code des directions
A a Droite a
4an 4
B a Gauche
1 en Haut = ?
N 4
2 en Bas
4
4an
- S
N

Parler le langage de I'ordinateur de bord du rover

Pour traiter les informations qu’on lui envoie, ou qu’on lui
demande, 'ordinateur utilise le microprocesseur. (voir image ci-
contre). C’est I'élément clé, on pourrait dire qu’il s’agit du cerveau
de l'ordinateur.

Le microprocesseur est composé de
milliards de petits interrupteurs et il utilise le code
binaire comme langage. Ce code est constitué
d’'une suite de 0 et de 1. Chaque 0 ou 1 est appelé
BIT (Blnary digiT) et correspond a une impulsion
électrique.

0 - pas de courant électrique ; 1 > courant
électrique

mbre décimal Nombre binaire  Touche de ordinateur

28 8

B

:
EREBERSHERE

EE

xxxxx

G H H B H

HH

EREEEREEEEEE

......

cHomoslozzmx -

La table ASCII rassemble et donne la traduction
informatique de 128 codes binaires a 7 bits allant

xxxxxx

de 0 a 127. S :
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Code des directions Tu dois maintenant trouver a

A ] quels codes binaires I'ordinateur
.......................................... de bord associe chaque
- R — - T S—— direction du rover.

Combien de bits faut-il pour coder les 26 lettres de
'alphabet ?

Parler le langage de I'ordinateur de bord du rover

Compléte l'algorigramme a I'aide des
documents ci-contre :

v | (x:0,¥:180)

£ :* (X:-240,Y:0) ‘ (x:0,Y:q) (X:240,Y:0)
X
\ 4
Trajet du rover a ‘ @
programmer {%:0,¥:-180)
Un algorithme peut s’écrire Actions | Evénements
y sous plusieurs formes. Une | | Droite de 1
de ses représentations est case
I'algorigramme. Droite d'1/2
l case
R | , Gauche
Gra?e a 3 formes, l'ovale pour| | 41/2 case
le début, le losange pour les Descendre
événements (conditions) etle | | de 1 case
y rectangle pour les actions, Descendre
l'algorigramme permet de d'1/2 case
traduire la suite des
instructions de I'algorithme sous forme graphique.
1
NON
<>
L | = * oul 1
l Ac Toulouse — B. BRUZULLIER - 2023 Page 2/2




